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1. CONSIGNES DE SÉCURITÉ

Important !

Avertissement :

Mesures de sécurité :
-

ciens suivent toutes les procédures de sûreté décrites dans ce manuel.

Attention :

dans le pays d’utilisation.

Note :

-

2. 

Généralité
Le moniteur est équipé d'une batterie rechargeable. Nous vous rappelons de la charger un minimum de 12 heures 
avant la première utilisation (autonomie de 2h en fonctionnement et de 6h en veille). Ce visiophone est composé 

de lire attentivement ce manuel d’instructions sans oublier de le conserver.
Attention : Si vous effectuez un essai de votre visiophone avant de l’installer (essai courte distance) respecter un 

3. NOMENCLATURE

a. Moniteur
1. Indicateur LED / orange : en charge / orange clignotant : messages non-lus / vert : batterie 100% chargée sur 

2. Bouton pour couper le micro du moniteur
3. Bouton de prolongation de la conversation
4. Micro
5. Antenne

7. Reset
8. Lecteur carte micro SD

10. Haut parleur
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b. Platine de rue 
1. Led IR : vision de nuit (lumière invisible à l’oeil nu) avec capteur crépusculaire.
2. Objectif de la caméra C-MOS ajustable
3. Haut parleur
4. Bouton d’appel 

- si le boîtier électronique est alimenté par des piles le voyant ne s’allume qu’après un appel si la pénombre est 
  trop importante.

   automatiquement sous la pénombre.

   porte-nom et remettre la protection en plastique.
6. Micro 
7. Vis de serrage de la platine sur la visière

9. Accès pour ajuster l’objectif de la caméra 

c. Boîtier électronique 
1. Antenne
2. Connecteur SMA pour l’antenne

4. Compartiment à piles
5. Bornier pour le raccordement de l’automatisme de portail
6. Bornier pour le raccordement de la gâche ou serrure électrique
7. Bornier pour l’alimentation (12 ou 24 V  AC /DC)
8. Boutons d’appairage (jumelage) et reset

 

4. INSTALLATION

Important :
la nature et du nombre d’obstacles entre ou à côté des appareils. Il est donc impératif de tester l’ensemble des éléments 

a. Installation de la platine de rue et du boîtier électronique ... sur piles
Attention : Ne pas utiliser de piles rechargeables.

1. 
de rue. (5-6-7 fig 6)
2. Mettre un joint silicone (4) entre la visière et le mur afin d'éviter le ruissellement de l'eau. (ne pas utiliser de 
silicone à base d'acide acétique (odeur de vinaigre)).
3. Utiliser le câble à 6 conducteurs pour la liaison boîtier/platine de rue en respectant les couleurs. (3 fig 4)

Conseil : il est recommandé de faire passer les câbles (celui de la platine de rue et celui de la gâche électrique) 

les meilleures performances.
Note :
position pour l’antenne (plus haut et éloignée de tout obstacle). 
4. Une fois l’emplacement idéal déterminé procéder au montage définitif.
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Attention : ne pas toucher directement le circuit électronique (voir remarque chapitre consigne de sécurité)

5.  
droite (fig 6).
6. Ne pas oublier de faire passer au préalable le câble de raccordement à la platine de rue par le trou du pilier et 

sont par la suite raccordés à la serrure ou à la gâche électrique et sur le bornier «LOCK» du boîtier électronique.
Note : Ne pas installer d’antenne autre que celle d’origine
Attention : 

... ou sur secteur

provenant d’un transformateur type WETR 14602 SER.R1 ou d’un automatisme de portail (12 ou 24 V AC/DC ). 

b. Installation du moniteur … sur un mur
1. 

2. Insérez 1 cheville dans chaque trou puis 1 vis dans chaque cheville. 
3. Branchez l'adaptateur secteur à la prise DC IN. 
4. Replier l'écran sur la  base du moniteur. Verrouiller la position de l'écran en insérant la boucle métallique sur 
les 2 clips sur l’une des 2 positions possibles.
5. 
6. Accrochez la base de l'écran sur le mur et branchez l'adaptateur d'alimentation à la prise de courant. Le monit-

… ou sur une table
1. verrouiller la position de l'écran en insérant la boucle métallique sur les 2 clips sur la position souhaitée.
2. 
3. 

c. Appairage du moniteur sur le boîtier électronique

JUMELE » ou « ECHEC de JUMELAGE ». (voir paragraphe 6a)

5. MODE D’EMPLOI

Attention : Si vous effectuez un essai de votre visiophone avant de l’installer (essai courte distance) respecter un 
minimum de distance entre le moniteur et la platine de rue d’environ 3 m (risque de saturation). Placer également 
le moniteur sur une surface plane. 
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. Si le boîtier électronique 

La conversation s’établit pendant un appel en appuyant sur l’icône . Vous pouvez augmenter le volume en 
appuyant sur l'icône 

appuyant sur  l’icône 

durée de communication de 60 secondes supplémentaires en appuyant sur le bouton -
.

Important -
chée pendant la durée restante. 

a. Cas d’un enregistrement à partir du moniteur : (présence carte micro SD obligatoire)
-  Appuyer sur l’icône 
-  L’enregistrement démarre automatiquement pour 1 minute lors d’un appel depuis la platine de rue. Si vous répon-

- Vous ne pouvez pas basculer d’une caméra à l’autre (si vous en avez installé de supplémentaires) le temps d’un 

b. Cas d’une installation avec gâche électrique (ou serrure électrique) :
L’ouverture de la gâche électrique n’est possible que pendant une communication (en permanence si le boîtier ((((((

.
Attention : Une seule commande d’ouverture est possible par appel en fonctionnement sur piles.
Note : -
nique. (mémoire d’activation).

c. Cas d’une installation avec automatisme de portail :
Attention : L’ouverture d’accès n’est possible que si le boîtier électronique est alimenté par une alimentation 

- Appuyer sur la touche  lors d’une communication.
                     
d. Cas d’une installation avec caméra de vidéosurveillance en option (jusqu’à 3 caméras)
Choisissez un emplacement approprié pour l’installation de la caméra. Dans la mesure du possible votre système 

équipé d’une prise murale pour l’adaptateur 5 VDC.
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-
teur à différents endroits dans la maison pour contrôler la bonne réception.

- Vissez la partie murale avec les vis fournies. (Utiliser des chevilles si nécessaire).
- Vissez la caméra sur le support.
- Pointez la caméra dans la direction désirée et serrez la vis latérale de maintien.

Réglage de la caméra (en option)

Chaque canal « CH »  est réservé à une caméra. Toujours ajouter une caméra sur un canal « CH » différent de la 

1. Choisissez le canal (CH)  sur le moniteur auquel jumeler la nouvelle caméra. 
2. Appairage : appuyer sur 

)

appuyant sur le bouton d’appairage sur le cordon d’alimentation de la caméra.

ATTENTION - DANGER

e. Monitoring :

caméras (si vous en avez installées). En appuyant sur l’icône  « caméra »  vous pouvez passer d’une caméra à l’autre.

Rappel : La réception d’un appel sur le moniteur n’est possible que si aucun appel n’est déjà engagé.

6. REGLAGES DU VISIOPHONE 

 du menu
   

                        

IMPORTANT : à tout moment vous pouvez revenir au menu précédent en appuyant sur la 
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a. Réglage de la platine de rue et des caméras (si vous en avez installées) :

1. Appairage : appuyer sur le picto -
mer en appuyant sur le bouton d’appel de la platine de rue puis sur le bouton d'appairage du boîtier électronique 

2. Luminosité : réglez la luminosité de l’image avec le curseur situé sous l’icône .
3. Volume : réglez le volume de la sonnerie avec le curseur situé sous l’icône  .
retournez au menu précédent en appuyant sur 

Si vous avez installé une caméra de vidéosurveillance :

1. Appairage : appuyer sur 

l’appairage par  « JUMELE » ou « ECHEC de JUMELAGE ».
2. Luminosité : réglez la luminosité de l’image avec le curseur situé sous l’icône  .
3. 
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b. Réglage de l’enregistrement :

1. 

-

2. Réglage de la sensibilité des détecteurs de mouvement : réglez la sensibilité avec le curseur situé sous le picto 
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3. 

4. 

l’écran (1) pour valider et sortir de ce paramétrage
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c. Historique des enregistrements :

Vous pouvez naviguer parmi vos dossiers avec les icones   et   . En cliquant brièvement sur le dossier vous 

-
tement l’horloge et calendrier de votre moniteur (voir réglage du système au paragraphe suivant)

 et 
      

d. Réglage du système :

1. 
2. 
3. 
courte pour augmenter la durée de la batterie.
4. 
sur 5 secondes ou 15 secondes
NOTE : 

5. 
défaut

e. Réglage de la sonnerie :

Appuyez sur la note pour écouter les différentes mélodies. La dernière écoutée sera automatiquement validée.

f. Réglage du zoom numérique:
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Choisissez les triangles en haut/bas/gauche/droite pour ajuster le champ de l’image sur l’écran. Appuyer sur un des 
quatre coins de l’écran pour sortir du réglage.

rue comprise)

NOTE : ce mode est possible que lorsque plus d’une caméra (platine de rue comprise) est utilsée.

h. Gestion de la carte micro SD :

-
ments une fois que la carte SD est pleine

7. CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

a. Spécificités techniques : 

b. Moniteur (MN LESLI)

c. Alimentation

En cas de coupure du cordon d’alimentation veiller à respecter la polarité

d. Platine de rue (PL LESLI)
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f. Carte micro SD
Capacité de la carte     Temps d'enregitrement
1Go    110 Minutes
2Go   250 Minutes
8Go    1070 Minutes
16Go    2170 Minutes
32Go    4340 Minutes

g. Page d'accueil & écran de veille

MODE ECO Boîtier électronique CAM LESLI IMAGE MONITEUR

5mn 10mn 15mn quad portier piles non oui

logo EXTEL pendant 5mn

CAM LESLI pendant 5mn

platine de rue pendant 5mn

CAM LESLI et platine de rue 
pendant 5mn

logo EXTEL pendant 5mn

logo EXTEL pendant 5mn

platine de rue pendant 5mn

CAM LESLI pendant 5mn

logo EXTEL pendant 10mn

CAM LESLI pendant 10mn

CAM LESLI pendant 10mn

CAM LESLI et platine de rue 
pendant 10mn

logo EXTEL pendant 10mn

logo EXTEL pendant 10mn

platine de rue pendant 10mn

platine de rue pendant 10mn

logo EXTEL pendant 15mn

CAM LESLI pendant 15mn

platine de rue pendant 15mn

CAM LESLI et platine de rue 
pendant 15mn

logo EXTEL pendant 15mn

logo EXTEL pendant 15mn

platine de rue pendant 15mn

platine de rue pendant 15mn
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8. OPTIONS

9. ASSISTANCE TECHNIQUE - GARANTIE

Panne Cause Solution

niveau de batterie du moniteur
-

ment (led orange)
-

tronique

sonne mais pas le 
moniteur

-
teur

-
nique. 

-
rieur et à l’intérieur insecte (attention de ne pas abîmer la cellule micro)

sur la platine de rue 

sur carte SD pleine 

HOTLINE : 0892-35-00-69 (0,337€ttc/min)
Dernière version de la notice téléchargeable en couleur sur : 

CONDITION DE GARANTIE : 
-

phénomène atmosphérique. 

Attention : 

nettoyage.
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10. MESURES DE SÉCURITÉ

n’assumerons aucune responsabilité pour les dommages en résultant !

dans ce manuel.

vigueur dans le pays d’utilisation.

 : Ce symbole indique un risque de choc électrique ou un risque de court-circuit.
- Vous ne devez utiliser ce produit qu’à une tension comprise entre : 100-240 Volts et 50-60 hertz. N’essayez jamais 
d’utiliser cet appareil avec une tension différente. 

installations électriques. 

pour contrôler le fonctionnement des appareils électroniques.
- Observez les consignes d’utilisation des autres appareils reliés au système. 

fonctionnement ou de la sûreté des appareils. 
- Ne jamais brancher ou débrancher les appareils électriques avec les mains mouillées.

ATTENTION Avertit l’utilisateur de la présence d’instructions importantes concernant l’utilisation 
et l’entretien (la réparation) dans la documentation accompagnant l’appareil.

pour les personnes. 
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1. DISPOSIZIONI DI SICUREZZA

Importante!

Avvertenza:

Misure di sicurezza:

seguano le procedure di sicurezza descritte in questo manuale.

Attenzione:

vigenti nel Paese di utilizzo.

N.B.:

-

garanzia.

2. DESCRIZIONE 

Descrizione generale
Il monitor è fornito di una batteria ricaricabile. Raccomandiamo di ricaricarla per almeno 12 ore prima del primo 
utilizzo (autonomia di 2 ore in funzione e di 6 ore in modalità standby). Questo videocitofono è composto da una 

-
mente questo manuale di istruzioni senza dimenticare di conservarlo.
Attenzione: Se si effettua un test del videocitofono prima dell'installazione (test a breve distanza) rispettare un 

3. NOMENCLATURA
a. Monitor 
1. Indicatore LED / arancione: in carica / arancione lampeggiante: messaggi non letti / verde: batteria 100% caricata 
dalla rete elettrica / verde lampeggiante: modalità silenzioso 
2. Pulsante per silenziare il microfono del monitor
3. Pulsante di prolungamento della conversazione
4. Microfono
5. Antenna
6. Pulsante on/off del monitor
7. Reset
8. Lettore scheda micro SD
9. Presa per la spina 5 V dell'adattatore (adattatore da collegare su un impianto conforme alle norme in vigore: 

10. Altoparlante
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b. Pulsantiera esterna 
1. LED IR: visione notturna (luce invisibile all'occhio nudo) con sensore crepuscolare.
2. Obiettivo della telecamera C-MOS orientabile
3. Altoparlante
4. Pulsante di chiamata 
5. Portanome e LED luminosi:

  molto forte.

   automaticamente nelle ore di penombra.

   portanome e rimettere la protezione di plastica.
6. Microfono 

9. Accesso per orientare l'obiettivo della telecamera 

c. Scatola elettronica
1.  Antenna
2. Connettore SMA per l'antenna

4. Comparto per le pile
5. Morsettiera per il collegamento del cancello automatico
6. Morsettiera per il collegamento della bocchetta o della serratura elettrica
7. Morsettiera per l'alimentazione (12 o 24 V  AC /DC)
8. Pulsante di accoppiamento (gemellaggio) e reset

4. INSTALLAZIONE

Importante:
ridotta in funzione della natura e del numero di ostacoli presenti tra o ai lati dei dispositivi. È quindi imperativo 

pulsantiera esterna e del monitor.

a. Installazione della pulsantiera esterna e della scatola elettronica ...in modalità batteria
Attenzione: Non utilizzare pile ricaricabili.

1. Utilizzare la visiera come modello per fare 3 fori appropriati sul lato esterno del pilastro e fissare la pulsantiera 
esterna. (5-6-7 fig 6)
2. Mettere del silicone (4) tra la visiera e il muro per evitare lo scorrimento dell'acqua. (Non utilizzare silicone a 
base di acido acetico (con odore di aceto)).
3. 
a rispettare i colori. (3 fig 4)

Consiglio: si raccomanda di far passare i cavi (quello della pulsantiera esterna e quella della bocchetta elettrica) 
-

scatola elettronica

Inserire 4 pile tipo LR20 nella scatola elettronica per procedere alla verifica della portata del segnale radio. 
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Nota:

4. 

Attenzione: Non toccare con le mani il circuito elettronico (vedere nota nel capitolo dedicato alla sicurezza)

5.  
in alto a destra (fig 6).
6. Non dimenticare di far passare prima il cavo di collegamento alla pulsantiera esterna tramite il foro del pilastro 

Questi 2 fili vengono in seguito collegati alla serratura o alla bocchetta elettrica e alla morsettiera «LOCK» della 
scatola elettronica.
N.B.: Non installare antenne diverse da quella originale
Attenzione: 

... o collegata alla rete elettrica
Se la scatola elettronica è alimentata da una fonte esterna di corrente
proveniente da un trasformatore di tipo WETR 14602 SER.R1 o da un cancello automatico (12 o 24 V AC/DC ). 

b. Installazione del monitor ... su un muro
1. Effettuare due fori sul muro secondo i fori che si trovano sul retro della parte bassa del monitor. Si suggerisce 

2.
3. Collegare l'adattatore della corrente elettrica alla presa DC IN. 
4. Ripiegare lo schermo sulla base del monitor. Bloccare la posizione dello schermo inserendo il fermo metallico 
sui 2 clip su una delle 2 posizioni possibili.
5. 
6. Agganciare la base dello schermo sul muro e collegare l'adattatore di alimentazione alla presa di corrente. Il 
monitor è ora pronto all'uso.

… o su un tavolo
1. Bloccare la posizione dello schermo inserendo il fermo metallico sui 2 clip nella posizione desiderata.
2. 
3. Collegare l'adattatore di alimentazione alla presa di corrente. Il monitor è ora pronto all'uso.

c. Accoppiamento del monitor alla scatola elettronica

 e premere «GEMELLAGGIO» per avviare il processo di 
-

5. MODALITÀ DI IMPIEGO

Attenzione: Se si effettua un test del videocitofono prima dell'installazione (test a breve distanza) rispettare un 
minimo di distanza tra il monitor e la pulsantiera esterna di circa 3 m (rischio di saturazione) Inoltre posizionare il 
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una tonalità a conferma che la chiamata è stata trasmessa. È possibile rispondere alla chiamata entro 60 secondi. 

. Se la scatola 

. È possibile aumentare il volume pre-
mendo l'icona 

l'icona 

della comunicazione di 60 secondi supplementari premendo il pulsante 
.

Importante
resterà visualizzata per il tempo rimanente. 

a. Registrazione a partire dal monitor: (è necessaria una scheda micro SD)
-  Premere l'icona  per avviare/arrestare una registrazione.
-  La registrazione si avvia automaticamente per 1 minuto al momento di una chiamata dalla pulsantiera esterna. Se 

installate telecamere supplementari) 

b. Installazione con bocchetta elettrica (o serratura elettrica):

.
Attenzione: 
N.B.: 
meccanica. (memoria di attivazione)

c. Installazione con cancello automatico:
Attenzione: L'apertura dell'accesso è possibile esclusivamente se la scatola elettronica è alimentata da rete 
elettrica.
- Premere il tasto  in fase di comunicazione.
                     

l'adattatore 5 VDC.
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-

- Accertarsi che nessun elemento disturbi l'installazione. 

- Avvitare la telecamera sul supporto.

Regolazione della telecamera (in opzione)

Scegliere un canale libero (ad esempio CH2 o CH3 se è già installata un'altra telecamera).
Ogni canale "CH" è riservato a una telecamera. Aggiungere sempre una telecamera su un canale "CH" differente 
dalla o dalle telecamere esistenti

1. Scegliere il canale (CH) sul monitor con il quale gemellare la nuova telecamera. 
2. Accoppiamento: premere  per accoppiare l'elemento scelto. Si hanno a disposizione 30 secondi per confer-
mare premendo il pulsante di accoppiamento sul cavo di alimentazione della telecamera.

ATTENZIONE - PERICOLO

rispettando la polarità e assicurarsi che il collegamento sia adeguatamente protetto.

e. Monitoring
-
-

lecamere (se sono state installate). Premendo sull'icona "telecamera" è possibile passare da una telecamera all'altra.

N.B.: La ricezione di una chiamata sul monitor è possibile soltanto se non è stato effettuata nessuna chiamata.

È possibile accedere alle regolazioni del monitor premendo sull'icona 
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a. Regolazioni della pulsantiera esterna e delle telecamere (se sono installate):

1. Accoppiamento: premere il pittogramma  per accoppiare l'elemento scelto. Si hanno a disposizione 30 se-
condi per confermare premendo il pulsante di chiamata della pulsantiera esterna e poi il pulsante di accoppiamento 

2. Luminosità: regolare la luminosità dell'immagine con il cursore che si trova sotto l'icona .
3. Volume: regolare il volume della suoneria con il cursore che si trova sotto l'icona .

Se è stata installata una telecamera di videosorveglianza :

1. Accoppiamento: premere  per accoppiare l'elemento scelto. Si hanno a disposizione 30 secondi per confer-

2. Luminosità: regolare la luminosità dell'immagine con il cursore che si trova sotto l'icona .
3. 
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b. Regolazioni della registrazione:

1. 

dopo 10 minuti.

2. Regolazione della sensibilità dei rilevatori di movimento: regolare la sensibilità con il cursore che si trova sotto 
il pittogramma della telecamera scelta.
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3. 

4. -
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c. Cronologia delle registrazioni:ggg

È possibile navigare tra le cartelle con le icone  e 

annullare la richiesta.
-

tamente l'orologio e il calendario del monitor (vedere regolazione del sistema nel paragrafo seguente)
 e tor-

nare alle cartelle cliccando su  . 

d. Regolazione del sistema:

1. 
2. Scelta del formato video: NTSC o PAL. Gli utenti europei scelgono PAL
3. 
aumentare la durata della batteria.
4. 
delle immagini in 5 secondi o 15 secondi
NB: 
telecamera (pulsantiera esterna compresa). Altrimenti è possibile esclusivamente la modalità schermo intero sulla 
pulsantiera esterna.
5. 

e. Regolazione della suoneria:

Premere sulla nota per ascoltare le diverse melodie. L'ultima ascoltata verrà automaticamente confermata.

f. Regolazione dello zoom digitale:
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Scegliere i triangoli in alto/basso/sinistra/destra per regolare il campo dell'immagine sullo schermo. Premere su uno 
dei quattro angoli dello schermo per uscire dalla regolazione.

Premere su questa icona per entrare nella modalità di scorrimento delle immagini che provengono dalle telecamere 

NB: -
presa).

h. Gestione della scheda micro SD:

volta che la scheda SD è piena

7. CARATTERISTICHE TECNICHE

a. Specifiche tecniche: 

b. Monitor (MN LESLI)

c. Alimentazione

d. Pulsantiera esterna (PL LESLI)
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f. Scheda micro SD
Grandezza della scheda... Tempo di registrazione
1Gb    110 Minuti
2Gb    250 Minuti
3Gb    1070 Minuti
16Gb    2170 Minuti
32Gb    4340 Minuti

g. Pagina iniziale e schermo in standby

MODALITÀ ECO VISUALIZZA-
ZIONE

Scatola elettronica CAM LESLI IMMAGINE MONITOR

5mn 10mn 15mn quad videoci-
tofono

pile alim. est. no si

logo EXTEL per 5mn

CAM LESLI per 5mn

pulsantiera esterna per 5mn

CAM LESLI e pulsantiera 
esterna per 5mn

logo EXTEL per 5mn

logo EXTEL per 5mn

pulsantiera esterna per 5mn

CAM LESLI per 5mn

logo EXTEL per 10mn

CAM LESLI per 10mn

CAM LESLI per 10mn

CAM LESLI e pulsantiera 
esterna per 10mn

logo EXTEL per 10mn

logo EXTEL per 10mn

pulsantiera esterna per 10mn

pulsantiera esterna per 10mn

logo EXTEL per 15mn

CAM LESLI per 15mn

pulsantiera esterna per 15mn

CAM LESLI e pulsantiera 
esterna per 15mn

logo EXTEL per 15mn

logo EXTEL per 15mn

pulsantiera esterna per 15mn

pulsantiera esterna per 15mn
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8. OPZIONI

9. ASSISTENZA TECNICA - GARANZIA

Guasto Causa Soluzione

livello della batteria del monitor
-

mente (LED arancione)

elettronica

no

-
sterno e all'interno dalla presenza di un insetto

-
zione a non rovinare la cellula microfono)

-
rone sulla pulsantiera esterna 

sulla scheda SD piena 

Assistenza Tecnica : +39 02 96488273

Ultima versione delle istruzioni scaricabili a colori su:

CONDIZIONI DI GARANZIA: 

-

atmosferici. 

-

Attenzione: 
non solo rischiano di danneggiare l'apparecchio ma sono anche pericolosi per la salute ed esplosivi.
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10. MISURE DI SICUREZZA:

I danni provocati dal non rispetto delle istruzioni riportate nel manuale determinano la decadenza della garanzia. 
Non potremo in alcun caso essere ritenuti responsabili per i danni che ne potrebbero derivare!

manipolazione o dal non rispetto delle disposizioni di sicurezza.

disposizioni di sicurezza contenute nel presente manuale.

leggi vigenti nel Paese di utilizzo.

: Questo simbolo indica un rischio di shock elettrico o un rischio di cortocircuito.
- Questo prodotto deve essere utilizzato a una tensione compresa tra: 100-240  Volt e 50-60 Hertz. Non tentare 
mai di utilizzare questo apparecchio con una tensione differente. 

elettrici. 

controllare il funzionamento degli apparecchi elettronici.
- Osservare le istruzioni d'uso degli altri apparecchi collegati al sistema. 

- Non collegare o scollegare mai gli dispositivi elettrici con la mani bagnate.

tecnico specializzato. 

ATTENZIONE Avverte l'utente in merito alla presenza di istruzioni importanti circa l'utilizzo e la 
manutenzione (la riparazione) nella documentazione fornita insieme al dispositivo.

per le persone. 



CFI EXTEL  LESLI - 02/2015ES1

ÍNDICE

 
1 CONSIGNAS DE SEGURIDAD .................................................................p.2

 2 DESCRIPCIÓN ...................................................................................................p.2

 3 NOMENCLATURA ..........................................................................................p.2
  a. Monitor

  c. Caja electrónica

 4 INSTALACIÓN ..................................................................... ..............................p. 3

  en modo batería… o en el sector
  b. Instalación del monitor… en la pared… o sobre una mesa
  c. Aparejamiento del monitor en la caja electrónica

 5 MODO DE EMPLEO ......................................................................... ...............p. 4
  a. Caso de una grabación a partir del monitor
  b. Caso de una instalación con cerradero eléctrico (o cerradura eléctrica)
  c. Caso de una instalación con automatismo de portal
  d. Caso de una instalación con cámara de videovigilancia en opción
  e. Monitoring

 6 AJUSTES DEL VIDEOPORTERO .............................................................p. 6

  b. Ajustes de la grabación
  c.Historial de las grabaciones
  d. Ajuste del sistema
  e. Ajuste del timbre
  f. Ajuste del zoom digital

  h. Gestión de la tarjeta micro SD

 7 CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS ...................... ...................................p. 11

  b. Monitor (MN LESLI)
  c. Alimentación

  e. Caja electrónica
  f. Tarjeta micro SD
  g. Página de inicio y pantalla de espera

 8 OPCIONES ........................................................................................ ..................p. 13

 9 ASISTENCIA TÉCNICA - GARANTÍA..............................................p. 13

 10 MEDIDAS DE SEGURIDAD................................................... ................ p. 14

  DECLARACIÓN DE CONFORMIDAD ...................................... ANEXO



CFI EXTEL  LESLI - 02/2015 ES2

1. CONSIGNAS DE SEGURIDAD

¡Importante!

Advertencia:

Medidas de seguridad:

los procedimientos de seguridad descritos en este manual.

Atención:

en el país donde va a ser utilizada.

Nota:

rojo o hilo negro).

2. DESCRIPCIÓN 

Generalidades
El monitor está equipado de una batería recargable. Le recordamos que debe cargarla como mínimo 12 horas antes 
de la primera utilización (autonomía de 2h en funcionamiento y de 6h en espera). Este videoportero está com-

Larsen)

3. NOMENCLATURA
a. Monitor 
1. Indicador LED/naranja: en carga/naranja parpadeante: mensajes no leídos/verde: batería 100% cargada en sector/
verde intermitente: modo silencioso 
2. Botón para cortar el micro del monitor
3. Botón para prolongar la conversación
4. Micro
5. Antena
6. Botón marcha/parada del monitor
7. Reset
8. Lector tarjeta micro SD
9. Enchufe para la clavija 5 V del adaptador (el adaptador debe conectarse a una instalación conforme a las normas 

10. Altavoz
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1. Led IR: visión de noche (luz invisible a simple vista) con sensor crepuscular.
2. Objetivo de la cámara C-MOS orientable
3. Altavoz
4. Botón de llamada 
5. Porta-nombre e indicador luminoso:
- si la caja electrónica está alimentada por pilas el indicador sólo se enciende después una llamada si la penumbra es 
  demasiado importante.

   automáticamente en la penumbra.

   porta-nombre y volver a poner la protección de plástico.
6. Micro 

9. Acceso para ajustar el objetivo de la cámara 

c. Caja electrónica
1. Antena
2. Conector SMA para la antena

4. Compartimento de pilas

7. Bornera para la alimentación (12 ó 24 V  AC /DC)
8. Botones de emparejamiento (aparejados) y reset

 4. INSTALACIÓN

Importante:
 
Este videoportero tiene un alcance de 300 m en campo libre. Sin embargo dicho alcance puede 

-
scindible someter a prueba el conjunto de los elementos del videoportero sin fijarlos para determinar los mejores 

Atención: No utilice pilas recargables.

1. 

2. Poner una junta de silicona (4) entre la visera y el muro con el fin de evitar el chorreo del agua. (no utilizar 
silicona a base de ácido acético (olor de vinagre)).
3. 

Consejo:

enrollarlo sobre sí mismo entre el pilar y la caja electrónica

Introducir 4 pilas de tipo LR20 en la caja electrónica para realizar las pruebas del alcance radio. 

mejores resultados.
Nota:
posición para la antena (más alta y alejada de cualquier obstáculo). 
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4. Una vez que se haya determinado el emplazamiento ideal efectuar el montaje definitivo.
Atención: no tocar directamente el circuito electrónico (consultar advertencia en capítulo consigna de seguri-
dad)

5.  
alta derecha (fig 6).
6. 

pilar o la pared en consecuencia). Estos 2 hilos se conectan a continuación a la cerradura o al cerradero eléctrico 
y a la bornera «LOCK» de la caja electrónica.
Nota: 
Atención: Nunca deberá poner las pilas antes de haber terminado completamente la instalación

... o al sector

procedente de un transformador tipo WETR 14602 SER.R1 o de un automatismo de portal (12 ó 24 V AC/DC). 

b. Instalación del monitor … en un pared
1. 

2. Introduzca 1 clavija en cada agujero luego 1 tornillo en cada clavija. 
3. Conecte el adaptador sector al enchufe CD EN. 
4. Pliegue la pantalla sobre la base del monitor. Bloquear la posición de la pantalla introduciendo el bucle metálico 
por los 2 clips sobre una de las 2 posiciones posibles.
5. 
6. Cuelgue la base de la pantalla sobre la pared y conecte el adaptador de alimentación al enchufe. El monitor ya 
está ahora listo para el empleo.

… o sobre una mesa
1. Bloquear la posición de la pantalla introduciendo el bucle metálico por los 2 clips sobre una de las 2 posiciones 
posibles.
2. 
3. Conecte el adaptador de alimentación al enchufe. El monitor ya está ahora listo para el empleo.

c. Emparejamiento del monitor en la caja electrónica

5. MODO DE EMPLEO

Atención: -
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-
sultar párrafo 3a).

. Si la caja electrónica 

. Puede aumentar el volumen pulsando el 
icono 

-
no 

de 60 segundos suplementarios pulsando el botón -
.

Importante -
necerá ven la pantalla durante el tiempo restante. 

a. Caso de una grabación a partir del monitor (presencia de tarjeta micro SD obligatoria)
-  Pulse el icono  para poner en marcha/parar una grabación.
- La grabación se pone en marcha automáticamente durante 1 minuto cuando llaman desde la placa de la calle 

- Una grabación no puede interrumpirse antes de 15s 

éste está activado 

b. Caso de una instalación con cerradero eléctrico (o cerradura eléctrica)
La apertura del cerradero eléctrico sólo es posible durante una comunicación (en permanencia si la caja electrónica 

.
Atención: Sólo es posible un mando de apertura por llamada en funcionamiento con pilas.
Nota: 
una memoria mecánica. (memoria de activación)

c. Caso de una instalación con automatismo de portal
Atención: La apertura de acceso sólo es posible si la caja electrónica está alimentada por una alimentación 

- Pulsar la tecla  durante una comunicación.
                     
d. Caso de una instalación con cámara de videovigilancia en opción (hasta 3 cámaras)
Elija un emplazamiento apropiado para instalar la cámara. En la medida de lo posible el sistema debe instalarse en un 
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mural para el adaptador 5VDC.

desplace el monitor por diferentes lugares de la casa para controlar la buena recepción.

- Atornille la parte mural con los tornillos proporcionados. (Utilice clavijas si fuera necesario).
- Atornille la cámara en el soporte.
- Oriente la cámara hacia la dirección deseada y apriete el tornillo lateral de sujeción.

Ajuste de la cámara (en opción)

Elegir un canal libre (CH2 por ejemplo) o CH3 si ya está instalada otra cámara.

1. Elija el canal (CH) en el monitor al que se emparejará la nueva cámara. 
2. Emparejamiento: pulsar 
pulsando el botón de emparejamiento sobre el cordón de alimentación de la cámara.

ATENCIÓN - PELIGRO
-

e. Monitoring

V AC/DC) o de otras cámaras (si Vd. las instaló). Si pulsa el icono  «cámara»  puede pasar de una a otra cámara.

Recordatorio: Sólo es posible recibir una llamada en el monitor si no hay ninguna otra llamada en curso.

6. AJUSTES DEL VIDEOPORTERO 
Puede acceder a los ajustes del monitor pulsando el icono 
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1. Emparejamiento: pulsar el pictograma  para emparejar el elemento de su elección. Dispone de 30 segun-

2. Luminosidad: ajuste la luminosidad de la imagen con el cursor situado debajo del icono .
3. Volumen: ajuste el volumen del timbre con el cursor situado debajo del icono  .

Si ha instalado una cámara de videovigilanci:

1. Emparejamiento: pulsar 

2. Luminosidad: ajuste la luminosidad de la imagen con el cursor situado debajo del icono  .
3. 
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b. Ajustes de la grabación:

1. 

usuarios no se detienen.

2. Ajuste de la sensibilidad de los detectores de movimiento: ajuste la sensibilidad con el cursor situado debajo del 
pictograma de la cámara de su elección.
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3. 

4. 

(1) para validar y salir de esta parametrización
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c. Historial de las grabaciones:

  y 

cancelar su demanda.
-

rrectamente el reloj y el calendario de su monitor (consultar ajuste del sistema en el párrafo siguiente)ggg
 y volver a los 

      

d. Ajuste del sistema:

1. 
2. Elección del formato vídeo: NTSC o PAL. Los usuarios en Europa eligen PAL
3. -
rización corta para aumentar la duración de la batería.
4. 
de las imágenes en 5 segundos o 15 segundos
NOTA: 

5. 

e. Ajuste del timbre:

f. Ajuste del zoom digital:
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Elija los triángulos en la parte alta/baja/izquierda/derecha para ajustar el campo de la imagen en la pantalla. Apoyar 
una de las cuatro esquinas de la pantalla para salir del ajuste.

NOTA: 

h. Gestión de la tarjeta micro SD:

que la tarjeta SD está llena

7. CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

a. Especificidades técnicas: 

b. Monitor (MN LESLI)

c. Alimentación
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f. Tarjeta micro SD
Capacidad de la tarjeta    Tiempo de grabación
1Gb    110 Minutos
2Gb    250 Minutos
8Gb    1070 Minutos
16Gb    2170 Minutos
32Gb    4340 Minutos

g. Página de inicio y pantalla de espera

MODO ECO VISUALIZACIÓN Caja electrónica CAM LESLI IMAGEN MONITOR

5mn 10mn 15mn quad portero pilas no sí

logo EXTEL durante 5mn

CAM LESLI durante 5mn

placa de calle durante 5mn

CAM LESLI y placa de calle durante 
5mn

logo EXTEL durante 5mn

logo EXTEL durante 5mn

placa de calle durante 5mn

CAM LESLI durante 5mn

logo EXTEL durante 10mn

CAM LESLI durante 10mn

CAM LESLI durante 10mn

CAM LESLI y placa de calle durante 
10mn

logo EXTEL durante 10mn

logo EXTEL durante 10mn

placa de calle durante 10mn

placa de calle durante 10mn

logo EXTEL durante 15mn

CAM LESLI durante 15mn

placa de calle durante 15mn

CAM LESLI y placa de calle durante 
15mn

logo EXTEL durante 15mn

logo EXTEL durante 15mn

placa de calle durante 15mn

placa de calle durante 15mn
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8. OPCIONES

9. ASISTENCIA TÉCNICA - GARANTÍA

Avería Causa Solución

nivel de batería del monitor

correctamente (led naranja)

electrónica

-

no el monitor

-
rior ni al interior por un insecto (tenga cuidado de no estropear la célula micro)

tarjeta SD llena 

Asistencia técnica : 902 109 819

CONDICIONES DE LA GARANTÍA: 
Este aparato está garantizado para las piezas y el mantenimiento en nuestros talleres. 

-

Atención: 

durante la limpieza.



CFI EXTEL  LESLI - 02/2015 ES14

10. MEDIDAS DE SEGURIDAD:

manipulación incorrecta o el incumplimiento de las instrucciones de seguridad.
Este producto ha sido fabricado de conformidad con todas y cada una de las instrucciones de seguridad  Para 

instrucciones y avisos de seguridad incluidos en el manual.

vigente en el país donde va a ser utilizada.

 : Este símbolo indica un riesgo de electrocución o de cortocircuito.
- Sólo deberá utilizar este producto con un nivel de corriente incluido entre: 100-240 Voltios y 50-60 hercios. No 
intente nunca utilizar este aparato con un nivel de corriente distinto. 

a las instalaciones eléctricas. 

control del funcionamiento de los aparatos electrónicos.
- Respete los consejos de uso del resto de aparatos asociados al sistema. 

o la seguridad de los aparatos. 

ATENCIÓN:
La empresa advierte al usuario de la presencia de instrucciones importantes 

al aparato.

electrocución para las personas. 
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1. INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA

Importante!

Advertência:

Medidas de segurança:
 

 
utilizadores e técnicos respeitem todos os procedimentos de segurança descritos neste manual.

Atenção:

de utilização.
-

Nota:

2. DESCRITIVO 

Generalidades
O motor está equipado de uma bateria recarregável. Deve carregá-la no mínimo 12 horas antes da primeira utiliza-
ção (autonomia de 2h em funcionamento e 6h em modo standby). Este videofone é composto de um posto interior 

e guarde-o.

3. NOMENCLATURA
a. Monitor 
1. Indicador LED / laranja: em carga / laranja intermitente: mensagens não lidas / verde: bateria 100% carregada na 
rede elétrica / verde intermitente: modo silencioso 
2. Botão para cortar o micro do monitor
3. Botão de prolongamento da conversa
4. Micro
5. Antena
6. Botão on/off do monitor
7. Reset
8. Leitor cartão micro SD

normas em vigor em Portugal)
10. Altifalante
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b. Placa de rua 
1. Led IR: visão noturna (luz invisível a olho nu) com sensor crepuscular.
2. Lente da câmara C-MOS ajustável
3. Altifalante
4. Botão de chamada 
5. Porta nome e indicador luminoso:

   automaticamente quando escurece.

   do porta nome e voltar a colocar a proteção de plástico.
6. Micro 
7. Parafusos de aperto da placa de rua.

9. Acesso para ajustar a lente da câmara. 

1. Antena
2. Conector SMA para a antena

4. Compartimento das pilhas
5. Terminal para a ligação do automatismo de portão
6. Terminal para a ligação da chapa-testa ou da fechadura elétrica
7. Terminal para a alimentação (12 ou 24 V  AC /DC)
8. Botão de emparelhamento (geminação) e reset

 

4. INSTALAÇÃO

Importante:
-

Atenção: Não utilizar pilhas recarregáveis.

1. 
(5-6-7 fig 6)
2. Colocar uma junta de silicone (4) entre a pala e o muro para evitar o escorrimento da água. (não usar silicone 
à base de ácido acético (odor de vinagre)).
3. 

 recomenda-se a passagem dos cabos (o da placa de rua e o da chapa-testa elétrica) numa conduta de 

-
trónica.

desempenhos.
Nota:
posição para a antena (mais alta e afastada de qualquer obstáculo). 
4. 
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Atenção: 

5. 
estando situada no canto superior direito (fig.6).
6. 
8) para a ligação para a abertura da porta (é portanto necessário perfurar o pilar ou o muro). Estes 2 fios são 

Nota: Instalar obrigatoriamente a antena fornecida.
Atenção: 

... ou à rede elétrica

proveniente de um transformador tipo WETR 14602 SER.R1 ou de um automatismo de portão (12 ou 24 V AC/

b. Instalação do monitor … na parede
1. Realizar 2 furos na parede conforme os orifícios situados na face posterior da base do monitor. É aconselhado 

2. Inserir 1 bucha em cada furo e 1 parafuso em cada bucha. 
3. Ligar o adaptador de alimentação à tomada DC IN. 
4. 

5. 
6. Pendurar a base do ecrã à parede e ligar o adaptador de alimentação à tomada elétrica. O monitor está pronto 
a ser usado.

… ou sobre uma mesa
1. 
2. 
3. Ligar o adaptador de alimentação à tomada elétrica. O monitor está pronto a ser usado.

  e carregue em "JUMELAGE" (Emparelhamento) de 

indicando "JUMELE" (emparelhamento) ou "ECHEC de JUMELAGE" (falha de emparelhamento). (ver parágrafo 6a)

5. MODO DE UTILIZAÇÃO

Atenção: 
mínima entre o monitor e a placa de rua de cerca de 3 m (risco de saturação). Colocar o monitor sobre uma 
superfície plana. 
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-

A conversa estabelece-se durante uma chamada ao premir o ícone . Pode aumentar o volume ao premir o 
ícone 

 durante 5 
-

premindo o botão 
premindo em .
Importante
permanecerá durante o tempo restante. 

a. No caso de uma gravação a partir do monitor: (presença obrigatória do cartão micro SD)
- Premir o ícone  para iniciar/parar uma gravação.
- A gravação inicia automaticamente durante 1 minuto aquando de uma ligação a partir da placa de rua. Se atender 

- Uma gravação não pode ser parada antes dos 15s. 

se esta foi iniciada 

b. No caso de uma instalação com chapa-testa (ou fechadura elétrica):

.
Atenção: 
Nota: -
mória mecânica (memoria de ativação).

c. No caso de uma instalação com um automatismo de portão:
Atenção: 
- Premir o botão  aquando de uma comunicação.
                     
d. No caso de uma instalação com câmara de videovigilância opcional (até 3 câmaras)
Escolha um lugar adequado para a instalação da câmara. Na medida do possível o seu sistema deve ser instalado 

para o adaptador 5 VDC.

alguém segurar na câmara no setor a supervisionar. Peça a uma outra pessoa para deslocar o monitor em diferentes 
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lugares da casa para controlar a boa receção.

- Aparafuse a parte mural com os parafusos fornecidos. (Usar buchas se necessário).
- Aparafuse a câmara sobre o suporte.
- Aponte a câmara na direção desejada e aperte o parafuso lateral de manutenção.

Cada canal "CH" é reservado para uma câmara. Sempre acrescentar uma câmara a um canal "CH" diferente da ou 

1. Selecionar o canal (CH) no monitor onde pretende emparelhar a nova câmara. 
2. Emparelhamento: premir em 
premindo o botão de emparelhamento no cordão de alimentação da câmara.

de emparelhamento).

ATENÇÃO – PERIGO

e. Monitoring :
A qualquer momento (durante uma chamada ou não) pode controlar as imagens provenientes da placa de rua 

tenha instalado). Ao premir o ícone "câmara" pode passar de uma câmara para outra.

Advertência: A receção de uma chamada no monitor só é possível se nenhuma chamada está em curso.

 do menu
   
                                

IMPORTANTE:  a qualquer momento pode regressar ao menu anterior carregando na seta 
no canto superior direito do ecrã.
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1. Emparelhamento: carregar no pictograma  para emparelhar o elemento da sua escolha. Tem 30 segundos 
-

JUMELAGE" (falha de emparelhamento).
2. .
3.  .
regressar ao menu anterior carregando em 

Se instalou uma câmara de videovigilância:

1. Emparelhamento: premir em 

gggg

o emparelhamento através de "JUMELE" (emparelhamento) ou "ECHEC de JUMELAGE" (falha de emparelhamento).
2. 

p
.

3. 
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1. 

pararem.

2. 
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3. 

4. 
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Pode navegar nas suas pastas através dos ícones   e 

ou anular o seu pedido.

 e regressar às pastas 
clicando em       

1. 
2. Escolha do formato de vídeo: NTSC ou PAL. Os utilizadores na Europa selecionam  PAL
3. -
rização curta para aumentar a duração da bateria.
4. 
em 5 segundos ou 15 segundos
NOTA: o modo quad e deslizamento de imagens são possíveis sempre que seja utilizada mais do que uma câmara 

5. -

validada.
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g. Deslizamento das câmaras ativas 
rua incluída)

NOTA: Este modo é possível sempre que seja utilizada mais do que uma câmara (placa de rua incluída).

h. Gestão do cartão micro SD:

SD está cheio.

7. CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

a. Especificidades técnicas: 

b. Monitor (MN LESLI)

c. Alimentação

d. Placa de rua (PL LESLI)
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f. cartão micro SD
Capacidade do cartão    Tempo de gravação
1Go    110 Minutos
2Go   250 Minutos
8Go    1070 Minutos
16Go    2170 Minutos
32Go    4340 Minutos

g. Página inicial & ecrã em standby

MODO ECO VISUALIZAÇÃO CAM LESLI IMAGEM MONITOR

5mn 10mn 15mn quad portei-
ro

pilhas não sim

logótipo EXTEL durante 5mn

CAM LESLI durante 5mn

placa de rua durante 5mn

CAM LESLI e placa de rua 
durante 5mn

logótipo EXTEL durante 5mn

logótipo EXTEL durante 5mn

placa de rua durante 5mn

CAM LESLI durante 5mn

logótipo EXTEL durante 10mn

CAM LESLI durante 10mn

CAM LESLI durante 10mn

CAM LESLI e placa de rua 
durante 10mn

logótipo EXTEL durante 10mn

logótipo EXTEL durante 10mn

placa de rua durante 10mn

placa de rua durante 10mn

logótipo EXTEL durante 15mn

CAM LESLI durante 15mn

placa de rua durante 15mn

CAM LESLI e placa de rua 
durante 15mn

logótipo EXTEL durante 15mn

logótipo EXTEL durante 15mn

placa de rua durante 15mn

placa de rua durante 15mn
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8. OPÇÕES

9. ASSISTÊNCIA TÉCNICA - GARANTIA

Avaria Causa Solução

bateria do monitor

(led laranja)

mas não o monitor

por um inseto (cuidado para não danificar a célula do micro)

placa de rua 

cartão SD cheio 

Última versão do manual em download a cores em: 

CONDIÇÃO DE GARANTIA: 

Atenção: 

outro) para a limpeza.

O talão de compra ou a fatura comprova a data de compra.
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10. MEDIDAS DE SEGURANÇA:

assumiremos qualquer responsabilidade pelos danos daí resultantes!

contidas neste manual.
 

a lei em vigor no país de utilização.

: Este símbolo indica o risco de choque elétrico ou o risco de curto-circuito.
- Deve utilizar este produto apenas com uma tensão compreendida entre: 100-240 Volts e 50-60 hertz. Nunca 
tente utilizar este aparelho com uma tensão diferente. 

utilização.

controlar o funcionamento dos aparelhos eletrónicos.

aparelhos. 
- Nunca ligar ou desligar os aparelhos elétricos com as mãos molhadas.

ATENÇÃO:
e à manutenção (a reparação) na documentação que acompanha o aparelho.

pessoas. 
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1.

Important!
Please read the user manual thoroughly before installing or using this product.

Warning:

Safety instructions:

this manual.

Caution:

laws applicable in the country of use.

Note:

2. DESCRIPTION 

 Monitor    
Monitor aerial      
 Plug-in adapter for the monitor    Connection cable for an electric door opener or lock
Outside station with its rain shield  

Generality
The monitor is equipped with a rechargeable battery. Remember to charge it for at least 12 hours before using it 

user manual and do not forget to keep it to hand.
Caution: If you test your videophone before installing it (short distance test) keep a minimum distance between the 

3. NOMENCLATURE
a. Monitor 

2. Button to cut the monitor microphone

4. Microphone
5. Aerial
6. Monitor On/Off button
7. Reset
8. Micro SD card reader
9. Socket for the 5 V adapter plug (adapter to connect to an installation compliant with applicable standards: BS 
7671 in the UK)
10. Loud speaker
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b. Outside station 
1. IR Led: night vision (light invisible to the naked eye) with dusk sensor.
2. Adjustable C-MOS camera lens
3. Speaker
4. Call button 
5. Name holder and light indicator:

-
cally in the dark.

6. Microphone 

8. Terminal block to connect the wires
9. Access to adjust the camera lens 

1. Aerial
2. SMA aerial connector

4. Battery compartment
5. Terminal block to connect an automated portal
6. Terminal block to connect the electric door opener or electric lock 
7. Power supply terminal block (12 or 24 V AC/DC)
8. Pairing and reset buttons

 

4. INSTALLATION

Important : -

-
tor. 

Caution: Do not use rechargeable batteries.

1. 
(5-6-7 fig 6)
2. Place a silicone seal (4) between the shield and the wall to avoid water running inside. (do not use acetic acid 
based silicone (vinegar smell).
3. 

Tip: we recommend passing the wires (for the outside station and the electric door opener) through a protective 

-

should also be placed sufficiently high up (about 1.60m from the ground) and in a vertical position to achieve the 
best performances.
NB:
(higher and further away from any obstacles). 
4. 
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Caution: do not touch the electronic circuit directly (see note in the safety instruction section)

5. 
right (fig. 6).
6. 
for the connection to the door opener (you should therefore drill the pillar or wall accordingly).  These 2 wires 
are then connected to the electric lock or door opener and on the "LOCK" terminal block in the electronic 

Note: Do not install any aerial other than the original one
Caution: 

... or to the mains

-

b. Installing the monitor …on a wall
1. 
monitor at least at 1.6 metres from the ground. 
2. Insert 1 anchor in each hole and then 1 screw in each anchor. 
3. Connect the mains adapter to the DC IN socket. 
4. 
in one of the 2 possible positions.
5. 
6. Attach the screen base to the wall and connect the power supply adapter to the power outlet. The monitor is 
now ready for use.

… or on a desktop
1. Lock the screen in position by inserting the metal loop onto the 2 clips in the selected position.
2. 
3. Connect the mains adapter to the mains. The monitor is now ready for use.

5. USER GUIDE

Caution: If you test your videophone before installing it (short distance test) keep a minimum distance between 
the monitor and the outside station of about 3 m (risk of saturation) Also place the monitor on a level surface. 
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 icon. If the electronic control 

The conversation can be set up during a call by pressing the 
 icon

 icon 5 seconds 

the -
tion by pressing .
Important
on display for the remainder of the time. 

a. Recording from the monitor (SD card required)
- Press the  icon to start/stop recording.
- Recording starts automatically for 1 minute when there is a call from the outside station. If you answer from the 

- A recording cannot be stopped before 15 seconds 

recording has started 

b. Installations with an electric door opener (or electric lock)

 icon.
Caution: When running on batteries only one open command is possible.
Note: 

c. Installations with an automatic portal
Caution: 
- Press the  key during a conversation.
                     
d. Installations with an optional CCTV camera (up to 3 cameras)

-

monitor to different places in the house to check that reception is good.
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- Make sure nothing interferes with the installation. 

- Screw the wall part using the supplied screws. (Use anchors if necessary).
- Screw the camera onto the support.
- Point the camera in the required direction and tighten the holding screw on the side.

camera channels

1. Select the channel (CH) on the monitor to which the new camera is to be paired. 
2. Pairing: press 
button on the camera power supply cable.

WARNING - DANGER

polarity and make sure the connection is suitably protected.

e. Monitoring

Reminder: A call can only be received on the monitor if there is no ongoing call.

6. VIDEOPHONE SETTINGS 
 menu icon
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a. Outside station and camera settings (if any are installed)

1. Pairing: press the 

2. Brightness: set the image brightness using the cursor located under the  icon.
3. Volume: set the ring tone volume using the cursor located under the  icon.
Go back to the previous menu by pressing 

If you have installed a CCTV camera:

1. Pairing: press 

2. Brightness: set the image brightness using the cursor located under the  icon.
3. 
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b. Recording settings:

1. Scheduling recordings (for CCTV cameras)

2. Movement detector sensitivity settings: set the sensitivity using the cursor located under your selected camera.



CFI EXTEL  LESLI - 02/2015GB9

3. SD card formatting

4. 
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c. Recording history:

 and 

cancel your command.

 and go back to the folders by clicking

d. System settings

1. 
2. Video format selection: NTSC or PAL. In Europe select PAL
3. 
battery life.
4. 
NOTE: quad and image scrolling modes are only available when more than one camera (including the outside sta-
tion) is used. Otherwise only full screen mode on the outside station is possible.
5. 

e. Ring tone settings

Press the note to listen to the different ring tones. The last ring to you listen to is automatically validated.

f. Digital zoom settings
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g. Scrolling through active cameras 
station)

press the gear wheel icon (bottom right).
NOTE: This mode is only possible when more than one camera is used (including the outside station).

h. Micro SD card management

7. TECHNICAL CHARACTERISTICS

a. Technical specifications: 

b. Monitor (MN LESLI)

c. Power supply

d. Outside station (PL LESLI)
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f. SD micro card entry
Card capacity     Recording time
1Go    110 Minutes
2Go   250 Minutes
8Go    1070 Minutes
16Go    2170 Minutes
32Go    4340 Minutes

g. Home page and standby screen

ECO MODE LESLI CAM MONITOR IMAGE

5min 10min 15min quad gate batteries
power 
supply

no yes

EXTEL logo for 5min

CAM LESLI for 5min

Outside station for 5min

CAM LESLI and outside sta-
tion for 5min

EXTEL logo for 5min

EXTEL logo for 5min

Outside station for 5min

CAM LESLI for 5min

EXTEL logo for 10min

CAM LESLI for 10min

CAM LESLI for 10min

CAM LESLI and outside sta-
tion for 10min

EXTEL logo for 10min

EXTEL logo for 10min

Outside station for 10min

Outside station for 10min

EXTEL logo for 15min

CAM LESLI for 15min

Outside station for 15min

CAM LESLI and outside sta-
tion for 15min

EXTEL logo for 15min

EXTEL logo for 15min

Outside station for 15min

Outside station for 15min
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8. OPTIONS

9. 

Cause Solution

monitor battery is charged 

correctly lit (orange led)
- Check the voltage of the batteries in the 

rings but not the moni-
tor

There is no sound 
between the inside and 
the outside

insect not to damage the microphone cell)

wire on the outside station 

on the SD card

The latest version of the instructions in colour is downloadable from: 

This appliance has a parts and labour warranty in our workshops. 
-

phenomena. 

-

Caution: 
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10. 

Damage caused by the failure to follow the instructions in this manual lead to the termination of the warranty. We 
cannot  be held liable for the resulting damage!
We cannot be held liable for any damage to property or injury to persons caused by incorrect handling or the 
failure to follow the safety instructions.
This product has been manufactured in full compliance with safety instructions.  In order to maintain this state of 

in this manual.
The person using this system is responsible for it and must check that the video surveillance compiles with the laws 
applicable in the country of use.

: This symbol indicates a risk of electric shocks or a risk of a short circuit.

use this appliance with another voltage. 
- Make sure that all the system's electric connections are compliant with the usage instructions.

of electronic devices.

- Never connect or disconnect electric appliances with wet hands.

person. 

WARNING Warns the user of the presence of important instructions about use and 
maintenance (repairs) in the documentation delivered with the appliance.

Warns the user of the presence of uninsulated "dangerous voltage" inside the product control 
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1. VEILIGHEIDSINSTRUCTIES:

Belangrijk!

de eindgebruiker.

-
heidsprocedures volgen die in deze handleiding zijn beschreven.

Opgelet:

overeenstemming is met de geldende wetgeving in het land waarin het wordt gebruikt.

Opm.:

noodzakelijk dat alle statische elektriciteit bij de gebruiker wordt weggenomen vóór elke interventie bij deze pro-

rode draad of zwarte draad).

2. BESCHRIJVING (afb. 1)

 Monitor  Antenne van de elektronische controle-eenheid en de beugel
Antenne van de monitor    
Plug-in adapter voor de monitor  Aansluitkabel voor de elektrische slotplaat of het elektrische slot
Buitenpost met regenkap  
Elektronische controle-eenheid    

Algemeen
De monitor is voorzien van een herlaadbare batterij. We herinneren u eraan om deze minimum 12 uur op voorhand 
te laten opladen voor de eerste ingebruikname (autonomie van 2u in bedrijf en 6u in waakstand). Deze videofoon 

-
post die het mogelijk maakt om de bezoeker die heeft aangebeld te zien en ermee te communiceren. Neem de tijd 

3. ONDERDELEN
a. Monitor (afb. 2)
1. Led-indicator/oranje: actief/knipperend oranje: ongelezen berichten/groen: batterij 100% opgeladen via het 
lichtnet/knipperend groen: stille modus 
2. Knop om de micro van de monitor uit te schakelen
3. Knop om de gesprekstijd te verlengen
4. Micro
5. Antenne
6. Knop aan/uit van de monitor
7. Reset
8. Micro SD-kaartsleuf
9. Stopcontact voor de 5V-stekker van de adapter (de adapter moet aangesloten worden op een installatie die aan 

10. Luidspreker
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b. Buitenpost (afb. 3)
1. IR-led: nachtzicht (licht onzichtbaar voor het blote oog) met schemersensor.
2. Lens van de draaibare C-MOS camera
3. Luidspreker
4. Belknop 
5. Naamhouder en ledlampje:

  te donker is.

  de led automatisch op bij schemer.
-  licht voorzichtig de plastic bescherming op met behulp van een kleine schroevendraaier en plaats het etiket 
   van de naamhouder onder de plastic bescherming.
6. Micro 
7. Schroef om de regenkap aan de buitenpost te bevestigen
8. Aansluitklem voor de aansluiting van de draden
9. Gaatjes om de lens van de camera aan te passen 

c. Elektronische controle-eenheid (afb. 4)
1. Antenne
2. SMA-aansluiting voor de antenne
3. Kabel met 6 draadjes om de controle-eenheid te verbinden met de buitenpost
4. Batterijenvakje
5. Aansluitklem voor het automatische hek 
6. Aansluitklem voor de elektrische slotplaat of het elektrische slot
7. Aansluitklem voor de voeding (12 of 24 V AC/DC)
8. Pairingsknoppen (koppeling) en reset

 

4. INSTALLATIE

hebben voor u begint met de installatie van de set.
Belangrijk: Deze videofoon heeft een bereik van 300 m in het vrije veld. Afhankelijk van het soort en het aantal 
obstakels tussen of naast de installatie kan dit bereik afnemen. Het is daarom absoluut noodzakelijk om alle com-
ponenten van de videofoon te testen zonder te installeren om uit te maken wat de beste locaties zijn voor de 
buitenpost en de monitor.

a. Installatie van de buitenpost en de elektronische controle-eenheid op batterijen (afb. 4-5-6)
Opgelet: Gebruik geen oplaadbare batterijen.

1. Gebruik de regenkap als sjabloon om 3 geschikte gaten te boren aan de buitenkant van de drager en bevestig 
de buitenpost. (5-6-7 afb 6)
2. Breng een siliconen afdichting (4) aan tussen de kap en de muur om te vermijden dat er regenwater tussen 
sijpelt. (Gebruik geen silicone op basis van azijnzuur (azijngeur)).
3. Gebruik een zesaderige kabel voor de verbinding tussen de controle-eenheid en de buitenpost en houd hierbij 
rekening met de kleuren. (3 afb 4)

Tip: we raden aan om de kabels (die van de buitenpost en die van de elektrische slotplaat) door een bescherm-
koker te voeren om ze te beschermen tegen schokken en slechte weersomstandigheden. Knip de overschotten 

tussen de drager en de elektronische controle-eenheid.

Plaats 4 batterijen van het type LR20 in de elektronische controle-eenheid om de draagwijdte van de radiofrequen-
tie te testen. 

of obstakels tussen uw controle-eenheid en uw huis. De antenne moet ook elk contact met bladeren of takken 

grond) geplaatst worden en in verticale positie.



CFI EXTEL  LESLI - 02/2015 NL4

Opm.:
om een betere positie voor de antenne te vinden (hoger en weg van obstakels). 
4. Na het bepalen van de ideale plaats kunt u de definitieve montage uitvoeren.
Opgelet: raak het circuit niet rechtstreeks aan (cf. opmerking in het hoofdstuk over veiligheidsinstructies)

5. 
bevindt zich bovenaan rechts (afb. 6).
6. Vergeet niet eerst de verbindingskabel naar de buitenpost en 2 draden (Afb. 1-8) voor de verbinding naar de 
deuropener door het gat van de drager te steken (u dient dus een gat te boren door de drager). Deze 2 draden 
worden vervolgens verbonden met de elektrische slotplaat of het elektrische slot via de aansluitklem "LOCK" van 
de elektronische controle-eenheid.
Opm.: Gebruik enkel de originele antenne
Opgelet: Plaats in geen geval de batterijen voordat de installatie volledig afgelopen is.

... de netvoeding niet aansluiten

aangesloten te worden op de aansluitklemmen ~ - en ~ + van de elektronische controle-eenheid. Bij een gelijk-
stroom V DC dient u veel aandacht te schenken aan de polariteit (- +). (zie 7 afb.4)

Sluit vervolgens opnieuw de bovenklep van de controle-eenheid en draai de 6 schroeven aan. (afb.5)

b. Installatie van de monitor...op een wand
1. Boor twee gaten in de wand op basis van de gaten in de achterkant van de monitorvoet. Het is aanbevolen om 

2. Steek een plug in elk gat en daarna een schroef in elke plug. 
3. Sluit de voedingsadapter aan op het DC IN-stopcontact. 
4. Plaats het scherm terug op de monitorvoet. Vergrendel de positie van het scherm door een metalen lus op de 
klemmen te plaatsen op een van de twee mogelijke standen.
5. Bevestig de antenne aan de SMA-aansluiting. Ze moet omhoog wijzen.
6. Haak de monitorvoet op de muur en steek de voedingsadapter in het stopcontact. De monitor is nu klaar voor 
gebruik.

... of op een tafel
1. Vergrendel de positie van het scherm door een metalen lus op de klemmen te plaatsen op de gewenste stand.
2. bevestig de antenne aan de SMA-aansluiting. Ze moet omhoog wijzen.
3. Steek de voedingsadapter in het stopcontact. De monitor is nu klaar voor gebruik.

c. De monitor pairen (koppelen) met de elektronische controle-eenheid

  en druk op "JUMELAGE" om het te pairen (koppelen). 
Druk op de oproepknop van de buitenpost en druk binnen de 30 seconden op de pairingsknop (koppeling) van de 
elektronische controle-eenheid (afb. 4-8). Het systeem zal het resultaat bevestigen door "JUMELE" of "ECHEC de 
JUMELAGE" weer te geven. (zie paragraaf 6a)

5. GEBRUIKSAANWIJZING

Opgelet: 
afstand van ongeveer 3 m tussen de monitor en de buitenpost (risico op verzadiging) Plaats de monitor ook op 
een effen oppervlak. 
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Bij het opstarten geeft de monitor het beginmenu weer. De led licht groen of oranje op (zie paragraaf 3a).

buitenpost een bieptoon geven die bevestigt dat de oproep wordt doorgegeven. U heeft ongeveer 60 seconden 
om de oproep te beantwoorden. Daarna gaat de elektronische controle-eenheid opnieuw in waakstand. Als uw 

met de buitenpost forceren door op het icoon  te drukken. Als de elektronische controle-eenheid gevoed wordt 

U kunt een gesprek beginnen door op het icoon te drukken. U kunt het volume verhogen door op het icoon 
 te drukken.

icoon  te drukken. 5 seconden voor het einde van de aanvankelijke gespreksduur (na 55 seconden) zal de mo-
nitor een biepsignaal geven om u eraan te herinneren dat de communicatie zal stoppen. U kunt de gesprekstijd 60 
seconden langer laten duren door op de knop  te drukken (3 afb. 2) tijdens het gesprek. Vergeet niet om na elk 

 te drukken.
Belangrijk
resterende tijd nog te zien zijn op de monitor. 

a. Opname via de monitor: (SD kaart vereist)
-  Druk op het icoon  om een opname te starten/stoppen.
-  De opname start automatisch en duurt 1 minuut bij een oproep van de buitenpost. Als u de oproep beantwoordt 

- Een opname kan niet gestopt worden voordat 15s voorbij zijn 
- U kunt niet overschakelen naar een andere camera (indien u meerdere camera's heeft geïnstalleerd) tijdens de 
opname 

b. Installatie met een elektrische slotplaat (of elektrisch slot):
De opening van een elektrische slotplaat is alleen mogelijk tijdens een gesprek (gedurende het hele gesprek als 

 te drukken.
Opgelet: 
open gedaan per gesprek.
Opm.: 
met een mechanisch geheugen. (activeringsgeheugen)

c. Installatie met een automatisch hek:
Opgelet: 
- Druk op de knop  tijdens het gesprek.
                     
d. Installatie met een optionele videobewakingscamera (tot 3 camera's)
Kies een geschikte plaats om de camera te installeren. Uw systeem moet voor zover mogelijk worden geïnstalleerd 

voor de 5VDC-adapter.
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goede ontvangst te controleren.

- Zorg ervoor dat er geen hinderende elementen zijn. 
- Zoek een geschikte plaats om de beugel vast te maken.
- Schroef de beugel vast met de bijgeleverde schroeven. (Gebruik pluggen indien nodig)
- Draai de camera vast op de beugel.
- Zet de camera in de gewenste richting en maak de laterale bevestigingsschroef vast.

Instellen van de camera (optioneel)
-

Kies een vrij kanaal (bijvoorbeeld CH2 of CH3 als al een andere camera is geïnstalleerd).
Elke "CH" kanaal is gereserveerd voor een camera. Voeg altijd een camera toe op een "CH"-kanaal dat verschilt van 
andere geïnstalleerde camera's.

1. Kies het kanaal (CH) op de monitor waarmee de nieuwe camera gepaird (gekoppeld) moet worden. 
2. Pairen: druk op 

((( )
 om uw gewenste camera te koppelen. U heeft 30 seconden om te bevestigen door op de 

pairingsknop (koppeling) te drukken op de voedingskabel van de camera.
3. Het systeem zal het resultaat bevestigen door "JUMELE" of "ECHEC de JUMELAGE" weer te geven.

OPGELET- GEVAAR

die worden verlengd. Er moet rekening gehouden worden met de polariteit en de verbinding moet erg goed be-
schermd zijn.

e. Monitoring:
Op elk gewenst moment (tijdens een gesprek of niet) kunt u de beelden controleren die vanaf de buitenpost of 

camera overschakelen naar de andere.

Herinnering: Het is niet mogelijk om twee oproepen op hetzelfde moment te versturen naar de monitor.
Belangrijk: Dit apparaat heeft een bereik tot 300 m in het vrije veld. Het kan echter aanzienlijk afnemen omwille van 

U kunt naar de instellingen van de monitor gaan door op het icoon   op het menu te drukken
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a. Instellen van de buitenpost en de camera's (indien die geïnstalleerd zijn)

1. Pairen: druk op  om de gewenste camera te koppelen. U heeft 30 seconden om te bevestigen door op de 
knop voor oproepen op de buitenpost te drukken en daarna op de knop pairen (koppelen) van de elektronische 
controle-eenheid (8 afb. 4). Het systeem zal de koppeling bevestigen door "JUMELE" of "ECHEC de JUMELAGE" 
weer te geven.
2. Helderheid: stel de helderheid van het beeld in aan de hand van de schuifregelaar onder het icoon .
3. Volume: stel het volume van de beltoon in aan de hand van de schuifregelaar onder het icoon .
ga terug naar het vorige menu door op  te drukken

Als u een CCTV-camera hebt geïnstalleerd:

1. Pairen: druk op  om de gewenste camera te koppelen. U heeft 30 seconden om te bevestigen door op de 
pairingsknop (koppeling) te drukken op de voedingskabel van de camera (afb. CAM LESLI). Het systeem zal de kop-
peling bevestigen door "JUMELE" of "ECHEC de JUMELAGE" weer te geven.
2. Helderheid: stel de helderheid van het beeld in aan de hand van de schuifregelaar onder het icoon .
3. 



CFI EXTEL  LESLI - 02/2015 NL8

b. Instellen van de opnames

1. Opnameschema (voor videobewakingscamera's)

automatisch na 10 minuten.

2. De gevoeligheid van de bewegingsdetectie instellen: stel de gevoeligheid in met de schuifregelaar onder het icoon 
bij de camera van uw keuze.
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3. 

4. 

rechterbovenhoek van het scherm (1) om de instelling te bevestigen en af te sluiten
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c. Overzicht van de opnames:

U kunt tussen uw mappen navigeren met via de iconen   en . Ze worden geopend door er kort op te klikken. 
-

klok en de kalender van de monitor correct in te stellen (zie "instellen van het systeem" in de volgende paragraaf)y
 en om terug te keren naar de 

      

d. Instellen van het systeem

1. 
2. Bepaal het videoformaat: NTSC of PAL. De gebruikers in Europa kiezen PAL
3. 
de levensduur van de batterij te verhogen.
4. 
seconden of 15 seconden
OPM.: quad-modus en afwisselende beelden zijn enkel mogelijk bij meer dan één camera (inclusief buitenpost). 
Anders wordt de buitenpost op volledig scherm weergegeven.
5. 
de fabrieksinstellingen.

e. Instellen van de beltoon

automatisch bevestigd.

f. Instellen van de digitale zoom:
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Kies de driehoeken omhoog/omlaag/links/rechts om het gezichtsveld aan te passen op het scherm. Druk op een van 
de vier hoeken van het scherm om de instellingen af te sluiten.

buitenpost inbegrepen)

inbegrepen. Druk op het icoon van de tandwielen (rechtsonder) om af te sluiten.
OPM.: deze modus is enkel mogelijk als meerdere camera's worden gebruikt (buitenpost inbegrepen).

h. Beheren van de micro SD-kaart

U kunt de eerste opnames automatisch laten overschrijven als de SD-kaart vol is door deze functie te activeren 

7. TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

a. Technische specificiteiten: 

b. Monitor (MN LESLI)

c. Voeding

Neem in geval van stroomonderbreking de polariteit in acht

d.  Buitenpost (PL LESLI)
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f. Micro SD-kaart
Geheugencapaciteit van de kaart  Overdrachtsnelheid
1GB    110 minuten
2GB    250 minuten
8GB    1070 minuten
16GB    2170 minuten
32GB    4340 minuten

g. Beginmenu & waakstand

ECOMODUS WEERGAVE Elektronische 
controle-eenheid

CAM LESLI BEELD MONITOR

5mn 10mn 15mn quad deuro-
pener

batterijen
voeding

nee ja

logo EXTEL gedurende 5mn

CAM LESLI gedurende 5mn

buitenpost gedurende 5mn

CAM LESLI en buitenpost gedu-
rende 5mn

logo EXTEL gedurende 5mn

logo EXTEL gedurende 5mn

buitenpost gedurende 5mn

CAM LESLI gedurende 5mn

logo EXTEL gedurende 10mn

CAM LESLI gedurende 10mn

CAM LESLI gedurende 10mn

CAM LESLI en buitenpost gedu-
rende 10mn

logo EXTEL gedurende 10mn

logo EXTEL gedurende 10mn

buitenpost gedurende 10mn

buitenpost gedurende 10mn

logo EXTEL gedurende 15mn

CAM LESLI gedurende 15mn

buitenpost gedurende 15mn

CAM LESLI en buitenpost gedu-
rende 15mn

logo EXTEL gedurende 15mn

logo EXTEL gedurende 15mn

buitenpost gedurende 15mn

buitenpost gedurende 15mn
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8. OPTIES

9. TECHNISCHE HULPVERLENING - GARANTIE

Storing Oorzaak Oplossing

de batterijen van de monitor

is (oranje led)

controle-eenheid

maar de monitor werkt 
niet

-
pelen)

-
heid met de monitor

-
sche controle-eenheid 

en buiten van de micro op dat u de microcel niet beschadigd)

bruine draad bij de buitenpost 

-
formaat 

de SD-kaart op te slaan vol is 

Laatste versie van de downloadbare handleiding in kleur: 

GARANTIEVOORWAARDE: Voor dit apparaat rust er een garantie op de onderdelen en de werkuren in 
onze ateliers. 

-

vervalt de garantie. Koppel het apparaat los van het net of schakel het uit voordat u het reinigt.

Opgelet: 

dampen.
-

niging.
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10. VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Schade door het niet respecteren van deze handleiding doet de garantie vervallen. Wij nemen geen enkele 
verantwoordelijkheid voor schade die hier het gevolg van is!

werd door een verkeerd gebruik of door een gebrek aan conformiteit met de veiligheidsinstructies.
Dit product is vervaardigd met volledige inachtneming van de veiligheidsinstructies.  Om deze veiligheid te 

en de waarschuwingen in deze handleiding in acht te nemen.
De gebruiker van dit systeem draagt de verantwoordelijk en is verplicht om te controleren of de videobewaking in 
overeenstemming is met de geldende wetgeving in het land waarin het wordt gebruikt.

 : Dit symbool geeft aan dat er een risico is op elektrische schokken of op kortsluiting.
- U mag dit product uitsluitend gebruiken met een spanning tussen: 100-240 Volt en 50-60 Hertz. Probeer dit 
apparaat nooit te gebruiken met een andere spanning. 
- Let erop dat alle elektrische aansluitingen van het systeem conform de gebruiksinstructies zijn.

apparatuur te controleren.
- Lees de gebruiksinstructies van de andere apparaten die verbonden zijn met het systeem grondig door. 
- Neem contact op met een deskundig persoon in geval van twijfels over de werking of de veiligheid van de 
apparatuur. 
- Sluit elektrische apparaten nooit aan of koppel ze nooit los met natte handen.

- Vervang beschadigde elektriciteitskabels nooit zelf! Verwijder ze in dit geval en doe een beroep op een deskundig 
persoon. 

OPGELET De gebruiker wordt gewaarschuwd dat er een document met belangrijke instructies 
over het gebruik en het onderhoud (reparatie) van het apparaat is meegeleverd.

De gebruiker wordt gewaarschuwd dat er niet-geïsoleerde "gevaarlijke spanning" aan de 

elektrische schokken voor personen vormt. 
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1. SICHERHEITSHINWEISE

Endnutzer zu lassen.
Hinweis:

in diesem Handbuch aufgeführten Sicherheitsanweisungen befolgen.

Hinweis:

oder das schwarze Kabel)

übernommen werden.

2. BESCHREIBUNG (Abb. 1)

 Monitor   Antenne des Schaltkastens und Halterung
Antenne des Monitors  
 Netzstecker für den Monitor    Verbindungskabel für den Türöffner oder ein elektrisches Türschloss
Türsprechanlage mit Regenschutz
Schaltkasten    

Allgemeines

-

Gefahr einer Rückkopplung)

3. NOMENKLATUR
a. Monitor (Abb. 2)
1. LED-Anzeige / Orange: Am Laden / Orange blinkend: Nicht gelesene Nachrichten / Grün: Batterie 100% aufgela-
den / Grün blinkend: Modus Stumm 
2. Taste zum  Abschalten des Mikrofons am Monitor
3. Taste zur Verlängerung der Gesprächsdauer
4. Mikro
5. Antenne
6. Taste Start/Stopp des Monitors
7. Reset
8. Mikro-SD-Kartenleser
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10. Lautsprecher

b. Türsprechanlage (Abb. 3)
1. IR-LED: Nachtsicht (Licht mit bloßem Auge nicht erkennbar) mit Dämmerungssensor
2. Objektiv der anpassbaren C-MOS-Kamera
3. Lautsprecher
4. Ruftaste 
5. Namensschild und Leuchtanzeige:

6. Mikro 
7. Schraube zur Befestigung der Türsprechanlage auf dem Regenschutz
8. Klemme für den Anschluss der Kabel
9. Zugang zum  Anpassen des Kameraobjektivs 

c. Schaltkasten (Abb. 4)
1. Antenne
2. SMA-Stecker für die Antenne
3. 6-adriges Kabel zum Anschluss des Schaltkastens an die Türsprechanlage
4. Batteriefach
5. Klemme zum Anschluss des Toröffners
6. Klemme zum Anschluss des Türöffners oder des elektrischen Schlosses
7. Klemme für die Stromversorgung (12 oder 24 V  AC/DC)
8. Tasten zum Pairing (Verpaarung) und zum Reset

4. INSTALLATION

eine gute Luftzirkulation sowie kein übermäßiger Staub oder übermäßige Vibrationen vorherrschen.

Reichweite entsprechend der Art und Anzahl der Hindernisse zwischen oder in der Nähe der Geräte einge-

a. Installation der Türsprechanlage und des Schaltkastens …mit Batterien (Abb. 4-5-6)

1. 
und befestigen Sie die Türsprechanlage. (5-6-7 Abb. 6)
2. 
zu verhindern. (Verwenden Sie kein Silikon auf der Basis von Essigsäure (riecht nach Essig)).
3. 

Hinweis:

um sich selbst zwischen Wand und Schaltkasten aufzurollen.

Anmerkung:
Ihre Antenne eine bessere Position zu finden (so hoch und weit von Hindernissen entfernt wie möglich). 
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4. 
Berühren Sie nicht unmittelbar  den elektrischen Stromkreis (siehe Anmerkungen im Kapitel Sicher-

heitsmaßnahmen)

5.  
Antenne oben rechts befindet (Abb. 6)
6. 
sowie 2 Kabel (Abb. 1-8) zur Verbindung mit dem Türöffner (Sie müssen hierzu die Säule oder die Mauer anbohren).  

"LOCK" am Schaltkasten.
Hinweis: Installieren Sie nur die Originalantenne

... oder am Stromnetz

14602 SER.R1 oder einem Toröffner (12 oder 24 V AC/DC) stammt. Diese wird an den Klemmen ~ - und ~ + des 
Schaltkastens angeschlossen. Bei einer Gleichspannung V DC achten Sie bitte genau auf die Polarität (- +). (Siehe 7 

Schließen Sie dann die obere Abdeckung des Schaltkastens und ziehen Sie die 6 Schrauben an. (Abb. 5)

b. Installation des Monitors … an einer Wand
1. 

2.
3. Schließen Sie den Netzstecker am Anschluss DC IN an. 
4. 
Metallbügels durch die 2 Clips in eine der 2 möglichen Positionen.
5. Befestigen Sie die Antenne am SMA-Stecker. Sie muss nach oben zeigen.
6. Hängen Sie die Basis des Bildschirms an die Wand und schließen Sie den Netzstecker an eine Steckdose an. Der 
Monitor ist nun betriebsbereit.

… oder auf einem Tisch
1. 
Position.
2. Befestigen Sie die Antenne am SMA-Stecker. Sie muss nach oben zeigen.
3. Schließen Sie den Netzstecker an der Steckdose an. Der Monitor ist nun betriebsbereit.

c. Pairing des Monitors mit dem Schaltkasten

5. NUTZUNG

Sie bitte einen Mindestabstand zwischen Monitor und Türsprechanlage von ca. 3m ein (Gefahr der Sättigung). Stellen 
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-
schnitt 3a).

-

das Gespräch verloren.
 drücken. Sie können die Lautstärke 

 drücken.

Sekunden vor dem Ende der ursprünglichen Gesprächsdauer auf das Icon  drücken (55. Sekunde); der Monitor 
-

auf die Taste 
indem Sie  drücken.

Bild des Besuchers für die restliche Dauer weiterhin angezeigt. 

a. Aufnahme über den Monitor (Mikro-SD-Karte unbedingt erforderlich)
-  Drücken Sie auf das Icon 

- Eine Aufnahme kann nicht vor 15s gestoppt werden 
- Sie können während einer Aufnahme nicht von einer Kamera zur anderen schalten (wenn Sie zusätzliche Kameras 
installiert haben)  wenn diese aktiviert wurde 

b. Installation mit elektrischem Türöffner (oder elektrischem Schloss)

 drücken.
Beim Betrieb mit Batterien ist pro Gespräch nur ein Öffnungsvorgang möglich.

Hinweis: -
schen Speicher ausgestattet sein. (Aktivierungsspeicher)

c. Installation mit Toröffner

wird.
- Drücken Sie bei einem Gespräch auf die Taste .
                     
d. Installation mit optionaler Kamera zur Videoüberwachung (bis zu 3 Kameras)
Suchen Sie einen geeigneten Platz für die Installation der Kamera aus. Im Rahmen des Möglichen sollte Ihr System 
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richtig empfängt. Lassen Sie zum Beispiel im zu überwachenden Bereich jemanden die Kamera halten. Platzieren Sie 

-
derlich ist).
- Schrauben Sie die Kamera an der Halterung fest.
- Richten Sie die Kamera aus und ziehen Sie die seitliche Halterungsschraube fest.

Einstellung der Kamera (Option)

wurde)

dem oder denen der anderen Kamera/s hinzu.

2. Pairing: Drücken Sie auf  
das Drücken der Pairing-Taste am Netzkabel der Kamera das Pairing zu bestätigen.

ACHTUNG - GEFAHR

wurde.

e. Überwachung:
-

wechseln.
Zur Erinnerung: 
ausgelöst wurde.

 im Menü drücken
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a. Einstellungen der Türsprechanlage und der Kameras (wenn Sie diese installiert haben):

1. 2. Pairing: Drücken Sie auf das Piktogramm  

2. 
3. 

Wenn Sie eine Kamera zur Videoüberwachung installiert haben:

1. Pairing: Drücken Sie auf  
das Drücken der Pairing-Taste am Netzkabel der Kamera das Pairing zu bestätigen (Abb. CAM LESLI). Das System 

2. 
3. 
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b. Einstellungen der Aufzeichnung:

1. Planung von Aufzeichnungen (für Kameras der Videoüberwachung)

Minuten lang.   

diese nicht selbst stoppt.

2. Einstellung der Sensibilität der Bewegungssensoren: Stellen Sie die Sensibilität mit dem Cursor unter dem Pik-
togramm der Kamera Ihrer Wahl ein.
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3. 

4. -

verlassen.   
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c. Aufzeichnungsverlauf:

Sie können mit den Icons   und   zwischen Ihren Ordnern navigieren. Wenn Sie kurz auf einen Ordner 

und das Datum ihres Monitors korrekt einzustellen (siehe Einstellungen des Systems im folgenden Abschnitt).
 

 klicken.   

d. Einstellung des Systems:

1. 
2. Auswahl des Videoformats: NTSC oder PAL Benutzer in Europa wählen PAL.
3. 

4. 
oder 15 Sekunden.
HINWEIS: -
sprechanlage eingeschlossen) verwendet wird. Anderenfalls ist nur der Modus Vollbild der Türsprechanlage möglich.
5. -
setzen der Einstellungen auf die Standardeinstellungen.

e. Einstellung der Klingel:

-
matisch bestätigt.

f. Einstellungen des Digitalzooms:
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Wählen Sie mit den Dreiecken oben/unten/rechts/links den Bildbereich auf dem Bildschirm aus. Drücken Sie auf 

einschließlich Türsprechanlage)

-

HINWEIS: 
wird.

h. Verwaltung der Mikro-SD-Karte:

-

7. 

a. Technische Besonderheiten: 

b. Monitor (MN LESLI)

c. Versorgung

Beachten Sie bei einer Kürzung des Stromkabels die Polarität 

d. Türsprechanlage (PL LESLI)
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f. Mikro-SD-Karte
Speicherplatz auf der Karte    Aufnahmezeit
1GB    110 Minuten
2GB    250 Minuten
8GB    1070 Minuten
16GB    2170 Minuten
32GB    4340 Minuten

g. Startseite & Bildschirm im Stand-By-Modus

ECO-MODUS ANZEIGE Schaltschrank CAM LESLI BILD MONITOR

5 Min 10 
Min

15 
Min

Quad Türöff-
ner

Batterien
Stromv.

nein ja

Logo EXTEL für 5 Min.

CAM LESLI für 5 Min.

Türsprechanlage für 5 Min.

CAM LESLI und Türsprech-
anlage für 5 Min.

Logo EXTEL für 5 Min.

Logo EXTEL für 5 Min.

Türsprechanlage für 5 Min.

CAM LESLI für 5 Min.

Logo EXTEL für 10 Min.

CAM LESLI für 10 Min.

CAM LESLI für 10 Min.

CAM LESLI und Türsprech-
anlage für 10 Min.

Logo EXTEL für 10 Min.

Logo EXTEL für 10 Min.

Türsprechanlage für 10 Min.

Türsprechanlage für 10 Min.

Logo EXTEL für 15 Min.

CAM LESLI für 15 Min.

Türsprechanlage für 15 Min.

CAM LESLI und Türsprech-
anlage für 15 Min.

Logo EXTEL für 15 Min.

Logo EXTEL für 15 Min.

Türsprechanlage für 15 Min.

Türsprechanlage für 15 Min.
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8. OPTIONEN

9. TECHNISCHE UNTERSTÜTZUNG - GARANTIE

Störung Ursache Lösungen

oder den Batteriestand des Monitors

eingeschaltet ist (orange LED)

im Schaltkasten

-

Monitor Schaltkasten. 

von draußen nach drinnen Insekt verstopft
Mikrofonsensor beschädigen)

braune Kabel an die Türsprechanlage ange-
schlossen ist 

Konfigurierung das Videoformat 

nicht möglich oder voll ist 

Bei Bedarf steht Ihnen unser Fachpersonal zur Verfügung: 

HOTLINE: 0892-35-00-69 (0,337€ brutto/min)

GARANTIEBEDINGUNEN 
unseren Werkstätten bereitgestellt. 

oder Witterungen. 

Garantie. Vor der Reinigung den Stecker ziehen oder die Spannung vom Gerät nehmen.

Werkzeuge u.ä.).
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10. SICHERHEITSMASSNAHMEN:

Schäden infolge einer Nichteinhaltung des Handbuchs führen zu einem Verfall der Garantie. Wir haften nicht für 
daraus entstehende Schäden!

der Sicherheitsvorschriften entstanden sind.
Dieses Produkt wurde unter strenger Einhaltung der Sicherheitsvorschriften hergestellt.  Um diesen Status zu 

Sicherheitshinweise in diesem Handbuch einhalten.

- Dieses Produkt darf nur innerhalb der folgenden Spannungsgrenzen verwendet werden: 100-240  Volt und 50-60 

eingehalten werden. 

elektronischen Geräte zu überwachen.
- Beachten Sie die Nutzungshinweise für die anderen mit dem Gerät verbundenen Systeme. 

der Geräte haben. 
- Den Stecker der Geräte niemals mit feuchten Händen einstecken oder herausziehen.

- Tauschen Sie beschädigte Stromkabel niemals selbst aus! Entnehmen Sie sie und übergeben Sie das Gerät an eine 
erfahrene Person. 

ACHTUNG Weist den Nutzer in den Begleitdokumenten zum Gerät auf wichtige Hinweise zur 
Nutzung und Wartung (Reparatur) hin.

Stromschlags besteht. 
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France : Hotline : 0 892 350 069 (0,337€ ttc/min)

Italia :  Assistenza Tecnica  : +39 02 96488273

España : Asistencia técnica : 902 109 819 

Printed in P.R.C.

Découvrez nos produits sur : .

    Ne jetez pas les piles et les appareils hors d’usage avec les ordures ménagères. Les 
substances dangereuses qu’ils sont susceptibles de contenir peuvent nuire à la santé et à 
l’environnement.  Faites reprendre ces appareils par votre distributeur ou utilisez les 
moyens de collecte sélective mise à votre disposition par votre commune.

     Non gettare le pile e le apparecchiature fuori uso insieme ai rifiuti domestici. Le 
sostanze dannose contenute in esse possono nuocere alla salute dell’ambiente. Restituire 
questo materiale al distributore o utilizzare la raccolta differenziata organizzata dal comune. 

E - No tire las pilas ni los aparatos inservibles con los residuos domésticos, ya que las 
sustancias peligrosas que puedan contener pueden perjudicar la salud y al medio ambiente.
Pídale a su distribuidor que los recupere o utilice los medios de recogida selectiva puestos a 
su disposición por el ayuntamiento.  

    Não junte as pilhas nem os aparelhos que já não se usam com o lixo caseiro. As  
substâncias perigosas que ambos podem conter podem ser prejudiciais para a saúde e para 
o ambiente. Entregue esses aparelhos ao seu lixeiro ou recorra aos meios de recolha 
selectiva ao seu dispor.

    De lege batterijen en oude apparaten niet met het huisvuil meegeven: deze kunnen 
gevaarlijke stoffen bevatten die de gezondheid en het milieu schaden.
De oude apparaten door uw distributeur laten innemen of de gescheiden vuilinzameling van 
uw gemeente gebruiken.

     Don’t throw batteries or out of order products with the household waste (garbage). 
The dangerous substances that they are likely to include may harm health or the 
environment. Make your retailer take back these products or use the selective collect of 
garbage proposed by your city.

     Verbrauchte Batterien und nicht mehr benützte Geräte sind Sondermüll. Sie enthalten 
möglicherweise gesundheits- und umweltschädliche Substanzen.
Geben Sie alte Geräte zur fachgerechten Entsorgung beim Gerätehändler ab bzw. benutzen 
Sie die örtlichen Recyclinghöfe.
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